
XII. évfolyam 1. szám, 2024. március Az újság fejlapot Fodor Eszter tervezte.

KÖZHÍRRÉ TÉTETIK!

Szeretettel köszöntöm Szalkszentmárton lakóit!

SZALKSZENTMARTON_2024-marcius-m_SZALKSZENTMARTON_2023-dec-m.qxd  2024. 03. 04.  17:59  Page 1



„A legnagyobb öröm az alkotásban a felszabaduló, vég nél -
küli játék, új utak nyi tása, a harmónia és az örömszerzés a má sik
ember számára.” /G.A./

2 023. december 15-én adventi jóté kony sági, kézműves vá -
sárt rendez tünk! Ebben az új óvodai kezde mé nye zés ben

részt vettek ügyes kezű anyu kák, apukák, nagyszülők, óvó né -

nik és a dadus nénik. Volt ott barkácsolás, mé zes kalács-dí szí -
tés, közös éneklés, és vé gül a legfinomabb, legszebb sütemé -
nyek versenye. Olyanok voltunk, mint egy nagy család, az asz-
talok megteltek szendvi csekkel, házi süteményekkel és fino-
man illatozó teákkal. A közös segítség, az ösz sze fogás egy ün -
ne pi hangulatú, varázslatos délutánt adott számunkra, ahol gyer -
 mek és felnőtt egyaránt jól érezhette ma gát! Reméljük, ez a
kez deményezés ha gyománnyá válik óvodánkban!

Gál Erzsébet

Közhírré tétetik 2

Polgármester – Meghívó – Óvoda

A legutóbbi lapszámunk óta elmondhatom, hogy megint
csak nem unatkozhattunk.

Az év utolsó hónapjában elsősorban a karácsonyra hango -
lódtunk. Az Óév lezárása mellett, várakozással, készülő dés sel
töltöttük ezt az időszakot. Az Önkormányzat részéről egy tar-
talmas délutánnal, a Falukarácsonnyal szerettünk volna segí -
te ni az ünne pek re hangolódáshoz, mely úgy gondolom, ismét
tartalmasra sike rült. Szeretném mindenkinek megköszönni a
hoz zájárulást. A szer vezőknek, a fellépőknek és nem utolsó -
sor ban a falunk la ko sainak. Majd egy hirtelen jött ötlettől ve zé -
relve két ambició zus fiatalember, Mészáros Róbert és Nagy
Ta más megkeresett, hogy december 30.-ára szeretnének trak-
toros felvonulást szer vezni. Mivel igyekszem semmi jónak nem
állni az útjába, ter mé  szetesen támogattam.

Mindenki láthatta és részese lehetett e nagyszerű rendez -
vény nek, amely remélhetőleg nem csak egyszeri alkalom volt,
ha nem hagyományt tudunk belőle teremteni. Köszönjük a fiúk-
nak, a gazdáknak és családjaiknak. Igazi rá hangolódást bizto -
sí tott az Óév búcsúztatására és az Újév kez detére.

Január elején, mint mindenki, mi is próbáltuk az ünnepek után
összeszedni magunkat, és azt vettük észre, hogy máris a mun -
ka sűrűjében vagyunk. A mindennapi rutinmunkák mellett a kép -
viselő-testület sok ötleteléssel elkezdte összeállítani a költség -
vetést. Természetesen tudjuk mi is, hogy mindig van javítandó,
cserélendő, korszerűsítendő feladat. Ezeket próbáljuk egyen-
súlyba hozni, fontossági sorrendbe állítani. Mivel mindenki sa -
ját pénztárcáján is érzi, hogy mennyire elszaladtak az árak, így
nem egyszerű a feladat, de azért vagyunk, hogy a lakosok mi -
nél nagyobb megelégedésére a lehető legtöbbet hozzuk ki be -
lő le, de tudni kell, hogy a mi kezünk is meg van kötve. Az idei
év legfőbb feladatának az utak állapotának javítását tűzte ki
cé lul a testület, természetesen a lehetőségekhez mérten. Mivel
a teljes költségvetés elfogadása lapzárta után történik meg, így
pontosabban a márciusi Közmeghallgatáson tudok beszámol-
ni, mely 27-én 18.00 órai kezdettel lesz a Művelődési Házban.
Szeretettel várjuk az érdeklődőket.

Az elkövetkezendő hetekben is hívjuk és várjuk Szalkszent -
márton lakosait a március 9-én 10.00-kor kezdődő ünnepsé -
günkre, melyen közel egy év után újra megnyitja kapuit a Petőfi
Sándor Emlékmúzeum, amelyre büszkén hívjuk fel az ország
bár mely pontján az emberek figyelmét, hiszen a legnagyobb

vi  dé ki Petőfi Emlékkiállítással büszkélkedhetünk, és nem utol -
só  sorban itt írta a költő a legtöbb versét Pest után. Majd már-
cius 15-én 10.00 órakor megemlékezünk a sza bad  ságharcról
és hőseiről. Szeretettel várunk mindenkit a rendezvényeinkre!

Köszönöm mindenkinek az együttműködést Szalkszent már -
ton élhetőbbé, szebbé tételében.

Sikeres munkát, jó egészséget kívánok mindenkinek!
Gulyásné Horváth Tünde

polgármester

Óvoda hírei
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Közhírré tétetik 3

Bölcsõde – Védőnő

A téli időszakban izgatottan vártuk a Mikulást. Dalokkal,
mondókákkal és különböző alkotó tevékenységekkel

ké szültünk érkezésére. Majd ezt követően hozzáfogtunk a ka -
rá csonyi készülődésekhez. Ünnepi dìszbe öltöztettük a
csoport szobát, valamint mézeskalácsot sütöttünk, melynek ké -

szí tésében a gyerekek örömmel vettek részt. A karácsonyfa alá
sok szép játék került.

Bár ezen időszakban rengeteg élménnyel gazdagodtunk,
mégis nagyon várjuk a tavasz érkezését.

Ennek köszönhetően farsangi mulatságot tartottunk. Ezt a
napot a gyerekek szebbnél szebb jelmezekben töltötték. Sokat
táncoltunk, nevettünk, valamint mindenki elkészítette a saját
far sangi álarcát. Az asztalra különböző finomságok és – töb -
bek között – fánk is ke rült.

Az udvaron már töltöttünk napsütéses órákat, és meg cso -
dáltuk az első hóvirágot és ibolyát.

Láposi Klaudia
kisgyermek gondozó-nevelõ

Bölcsõde hírei

Biztonságos otthon a gyermekekért
A z otthoni környezet biztonsága

meghatározó a gyermek egész -
séges fejlődése szempontjából. A bale-
seteket szokás úgy tekinteni, mint valami
elkerülhetetlen csapást, amelynek be kö -
vet kezésében a véletlen játszik sze re pet,
és mi szülők nem tehetünk ellene sem-
mit. Pedig a balesetek többsége meg -
előz hető!

Ehhez azonban az egészségnek és a
biztonságnak olyan értékké kell válnia, ami -
ért hajlandóak vagyunk környeze tün kön,
kialakult szokásainkon változtatni.

A gyermekek még nem képesek arra,
hogy a veszélyeket helyesen mérjék fel.

Biztonságuk alapja, hogy mi felnőttek
vigyázzunk rájuk, felügyeljük és türel me -
sen tanítsuk őket.

Mit tehetünk azért, hogy otthonunk,
környezetünk biztonságos legyen?

Lakókörnyezetünk körbekerítésével
biztosítható, hogy a gyermekek nyugodt
környezetben játsszanak, mozogjanak,
és megakadályozható, hogy a forgalmas
utcára kijussanak.

A nagyobb gyermekeknek tanítsuk meg
nevüket, címüket, telefonszámukat, a men -
tők (104), tűzoltók (105), rendőrség (112)
sür gősségi hívó szá mait, ha bajba kerül-
nek, tudjanak se gít séget kérni.

Az égés, forrázás ellen úgy védekez -
hetünk, hogy soha ne hagyjuk felügyelet

nélkül gyermekünket a tűzhely körül vagy
a fürdőszobában, ne dohányozzunk a la -
kásban, a gyufát és az öngyújtót oda te gyük,
ahol a gyermek nem éri el. Forró ételeket
a padlóra soha ne tegyünk!

A forró vasaló közelében ne játsszon
a gyermek!

A fulladásos balesetek elkerülése ér -
de kében fürdés közben ne hagyjuk gyer-
mekünket egyedül még pillanatokra sem.
A játékok megválasztásánál legyünk te -
kintettel a gyermek korára, kis gyer me kek -
nél kerüljük az apró méretű szájba vehe -
tő játékokat. Zsinórokat, szalagokat, ny lon
zacskót, szúró- és vágóeszközöket szám -
űzzük a gyermekszobából. 

Az áramütéses baleseteket megelőz -
het jük, ha a konnektorokat védő dugasz -
szal látjuk el.

A lépcső legyen biztonságos védő kor -
láttal ellátva. Nyílászárókhoz közel ne he -
lyezzünk olyan bútorokat, melyre a gyer-
mek felmászhat és kinyithatja azt. A pe -
lenkázó asztalon még az egészen kicsi
csecsemőnket se hagyjuk egyedül!

A mérgezések megelőzésére a gyógy -
szereket, háztartási vegyszereket, rovar -
ir tó, növényvédő- és permetszereket, koz -
metikumokat olyan helyen tároljuk, ahol
a kisgyermek nem érheti el azokat. 

Ne feledjük, a gyermekek kihasznál-
nak minden olyan percet, amikor lazul a
felügyelet. Gyorsan, ügyesen másznak

fel, és ha nem vigyázunk, percek alatt
megtörténik a baj. 

Nem mérgező virágokkal, növé nyek -
kel díszítsük lakásunkat és kertünket.

Az állatharapások elkerülésére úgy
vá lasszunk házi kedvencet, hogy az
gyermekünkre a legkisebb veszélyt se
je lent se.

A gyermekeknek mindig a megfelelő
biztonsági ülésben kell utaznia, melyet
testsúlya és magassága alapján kell
kiválasztani, a biztonsági övet mindig kap -
csoljuk be.

Mutassunk példát saját viselkedé sünk -
kel, a biztonsági szabályokat mi is tart-
suk be.

Hiszem, hogy minden szülő arra tö -
rek szik, hogy megteremtse a szeretettel-
jes, nyugodt, biztonságos gyermekkort. 

Mizseiné Czigler Judit 
védőnő
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Közhírré tétetik 4

Óvoda Alapítvány – Gyógypedagógus

„Korszerûbb Óvodáért Szalkszentmárton” Alapítvány hírei
Kedves Szülők, Nagyszülők, Óvo -

da pedagógusok!
Tisztelt Támogatóink!

Nagy örömmel tudunk Önöknek be szá -
molni arról, hogy támogatóink segítsé gé -
vel ismét sikerült örömtelivé tenni óvo -
dás és bölcsődés gyermekeink karácso -
nyát.

Hálásan köszönjük kiemelt támo ga -
tónk, az AGROFEED KFT. nagylelkű ado -
mányát, mellyel ismét segítettek alapít -
vá nyunk „angyalkájának” a karácsonyi
ajándékok beszerzésében, hogy óvodás
és bölcsődés gyermekeink karácsonyi ün -
nepségét újból varázslatossá tehessük. 

Nagyon köszönjük Szalkszentmárton
lakosságának, hogy a 2022. adóévben is
alapítványunknak ajánlották fel SZJA
1%-uk összegét, mely 210.491 forint lett.
Ezt most is teljes mértékben a kará -
csonyi ajándékok vásárlására fordítot-
tuk, így 511.309 forint összértékben tud -
tunk ajándékokat, készségfejlesztő és tár -
sasjátékokat beszerezni öt óvodás és a böl -
 csődés csoportunk karácsonyfája alá.

Hálás szívvel köszönjük, hogy a ko ráb -
bi években is alapítványunk munkáját se -
gítették adójuk 1%-ának felajánlásával. 

Továbbra is elfogadhatjuk és hálás kö -
szönettel várjuk az SZJA 1%-os fel aján -
lá saikat, melyet ebben az évben is teljes
mértékben óvodás és bölcsődés gyer me -

keink kará csonyi ajándékainak meg vá sár lá -
sá ra fo gunk fordítani!

A „Korszerűbb Óvodáért Szalk szent   má r -
 ton” Alapítvány  adószáma: 18360354-1-03. 

Szívből köszönjük a Talonker Kft. ado -
mányát, mellyel támogatták ala pít vá -
nyunk munkáját, hozzájárultak működési
költsé geinkhez. Amennyiben segíteni
szeretné alapít ványunk munkáját és mű -
ködését, ado má nyát szeretettel fogadjuk
a „Kor sze rűbb Óvodáért Szalkszent már -
ton” Ala pít vány OTP NYRT.-nél vezetett
11732198-20003043 számú bank szám -

lájára befi ze tés vagy átutalás formá já -
ban.

Ha vállalkozóként támogatná ala pít -
ványunk munkáját, adományáról Ado mány-
Igazolást tudunk kiállítani.

Köszönjük, hogy számíthatunk a la -
kos ság és a vállalkozók támogatására,
hogy továbbra is segíthessük a Szalk -
szent mártoni Bóbita Óvoda és Mini
Bölcsőde munkáját.

Fenyvesiné Gál Szidónia
kuratórium elnöke

Csak ülök és mesélek.... 
(Gondolatok egy gyógypedagógus tollából...) IV.

Ismeretterjesztő előadás...

Régóta fontolgattam már... hogy legyen... S pont azért,
mert nekem sok anyagom van készen, és  máshol,  más

iskolában és a nevelési tanácsadóban is elvárták tőlünk, hogy
tartsunk ismeretterjesztő előadásokat. Nem reklámról van szó,
hanem a valóságról, és arról, hogy bárki, bármikor szembeta -
lál kozhat ezekkel a problémákkal, és mi az oka, merrefelé le -
het indulni. A teljesség igénye nélkül, de a korai fejlesztésnek
van óriási szerepe, mert ott nagyon sokat lehet tenni azért, hogy
ne legyen probléma... majd az oviban és az iskolában. Ezért  a
bölcsődének és az óvodának van hatalmas szerepe, hogy fel -
hív ja a figyelmet, és időben merje megmondani a szülőnek,
hogy mi a baj, mert ha iskola előtt derülnek ki a problémák, ak -
kor már sokkal kevesebbet lehet tenni.

Fontos a rendszeresség, következetesség, az, hogy a gyer-
mek tudja, hogy merre és meddig vannak a határai... hogy a
beilleszkedéshez szükséges tulajdonságokkal, viselkedésmin -
ták kal rendelkezik-e. Ez fontos már a bölcsiben, oviban, isko -

lá ban. Ahol probléma van (hisztirohamok elváláskor anyától,
ál landó sírás, nehezen nyugtatható a gyermek, alvási,  táp lá -
lási nehézségek vannak) ott már a szakembert kell megkeres-
ni. A viselkedészavarok egy részét a szülő önmagában nem
tudja megoldani, szakemberek segítségével lehet orvosolni.
Vizsgálat dönti el, hogy milyen terápiára, fejlesztésre van szük-
sége. Volt szerencsém saját élményként megtapasztalni a kol -
lé gák segítő avagy gátló szándékát, mert a probléma mindkét
oldalán álltam, és jó lett volna, ha valaki segít és fogja a ke -
zem, mikor a saját gyerekem volt ilyen cipőben. Azt gondolom,
hogy a saját tapasztalataimmal sokkal több vagyok a kollégá -
im nál, én végigmentem ezen a hosszú és nehéz úton. Nekem
nem darab-darab egy gyerek, hanem egy olyan kisgyerek,  aki -
nek segíteni kell... akit óvni kell.... néha még a saját  kör nye ze -
tétől is... és persze vannak szülők, akik régről fogva tudják,
hogy jót akarok,  és tudnak együttgondolkodni és  együtt tenni
velem...

„Érted  haragszom, nem ellened”...
Teri néni 
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Közhírré tétetik 5

Népmese – Fonoda

A népmesék fejlesztő hatásai
Aki nem hiszi, járjon utána

„A népmesék nem egy eltünt világ nyomai, hanem elődeink
ránk örökített bölcsességének gyöngyszemei.”1

E gy kisgyermek életében a család az első közösség. Ez a
közösség az élet minden szakaszában jelen van. A csa -

lád ban tanulunk meg beszélni, járni, itt alapozódik meg a kis -
gyer mek érzelmi biztonsága. Életünk első éveiben tanulunk a
legtöbbet. Ebben a tanulási folyamatban a mesék szerepe fel-
becsülhetetlen.                                                                     

Népmeséink világa egyedülálló, nagyon gazdag. Nem csak
szórakoztatja a kisgyermeket, hanem egyúttal neveli, tanítja.
Ezál tal segíti a gyermeki énkép alakulását. A gyermekekben
vannak indulatok, érzések. Düh, harag, csalódás, szomorúság.
Miközben mesét hallgatunk, az elképzelt képek segítenek az
ér zelmeket lecsendesíteni. Hatékonyan oldja a szorongást, le -
ve zeti a felgyülemlő feszültséget, ugyanis a mesében mindig
győz a jó, mert bátor, és a rossz mindig elnyeri méltó bünte té -
sét. A mese azt sugallja, hogy a kisgyermek is lehet hős, hi -
szen ő is lehet bátor, és neki is sikerülhet minden. A gyermekek
a jóval azonosulnak, neki drukkolnak. A mesékből meg tudjuk
tanulni, hogy ami a világban vagy bennünk emberekben rossz
vagy rosszul működik, meg tudjuk változtatni. Ez pozitív világ -
lá tást épít ki a kicsikben. A mesék mindig általános erkölcsi
mon danivalóval bírnak. A mese erre is jó, ugyanis magyarázás
nélkül fontos erkölcsi mondanivalót tudunk nyújtani. A mese
ké pes megszüntetni azt a káoszt, amely a problémákból kelet -
ke zik. A mesék által bővül a kisgyermekek szókincse, hiszen a
többször hallott meséket már ők is el tudják mesélni. Kutatások
támasztják alá, hogy az a kisgyermek, akinek minden este me -
sél nek, a szókincsét tekintve körülbelül másfél évvel jár kor tár -

sai előtt. Valamint az olvasási készsége és a szövegértése is
fejlettebb lesz. Fejleszti a figyelmet, koncentrációs képességet,
hiszen a mesére figyelni kell, hogy értsük miről szól. Ezáltal
fejlődik a figyelme. Nagy hatással van az érzelmi intelligencia
és a szociális kapcsolatok fejlődésére. Tágul a gyermekek kép -
ze lőereje, hiszen a mesélés során ők is a mese részévé vál-
nak. A mese felszabadít. Egy kisgyermeknek nagy szüksége
van testi és lelki közelségre. Az esti összebújás, mesélés se -
gít het abban, hogy egy nap le tudjon záródni, a frusztrációk és
félelmek, amik aznap érték, feloldódjanak. A mese csoda. A
gyer mekeknek – s nekünk felnőtteknek is – pedig szükségük
van csodákra. Mesélés közben különleges helyekre szállha -
tunk képzeletünk szárnyain. Megszűnik az idő és a tér. Egy -
szer volt, hol nem volt, túl az Óperencián járunk, ahol a madár
sem jár. Bejárjuk a sűrű kerek erdőt, látjuk a gyémánt tavat.
Lejutunk a Kígyókirály palotájába vagy fel a Nap pitvarába.
Ahány helyszínen járunk, annyi illatot érzünk és hangot hallunk.
Hiszen elképzeljük, milyen illata van a hamuban sült po gá csá -
nak, vagy milyen hangja lehet a csengő baracknak. A me se hő -
sök mennek, mendegélnek s csupa olyan tapasztalattal gaz da -
godnak, amelyeket önmaguk és szeretteik javára fordíthatnak.

„A mese olyan lelki táplálék, amely életre szóló nyomokat
hagy a gyermekben.” Kádár Annamária

Meséljünk hát minden nap gyermekeinknek, mert a mesék
arra valók, hogy továbbmeséljék őket.

Bakosné Somogyi Orsolya

Forrás: Kádár Annamária: Mesepszichológia
1https//sokszinuvidek.24hu/eletmod/2017/09/30/kincsunk-es-

tanitonk-a-magyar-nepmese

A Fonoda hírei
A hét minden szerdáján töretlen lendülettel működik

szakkörünk. Célunk, hogy népszerűsítsük az újra-
hasznosítást. A könyvtárba látogató gyerekek is kedvet kap-
tak a papírfonás kipróbálására, így hol nagyobb, hol ki sebb
létszámmal készítjük alkotásainkat. Jelenleg a tavasz ra,
illetve a húsvétra készülünk.

Krepsz Károlyné
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Közhírré tétetik 6

Szalk anno...

Lakodalmak,  kereszte lõk 4.  rész
Rész letek Czuczor Te ca: Itt élek, mesÉlek c. köny vé bõl

D e türelmetlen vagy! Pont most akartam elmesélni az
egész nap menetét.

A ceremónia a kikéréssel kezdődött. A legényes ház apraja-
nagyja a vőfély vezetésével elsétált a lányért. Persze, hiszen a
legény és a lány rokonai külön ünnepelték az eseményt. Na, a
lányos házhoz érkezvén elénekelték a „Nyisd ki babám az aj -
tót” kezdetű nótát, erre nem nagyon volt reakció, minden szíre-
szóra nem rohangált ki a menyasszony. De aztán a történet
ele jén említett „Lakodalom van a mi utcánkban” címűre rázen -
dített a násznép, akkor már megjelent. Ilyenkor a vőlegények
mind-mind elérzékenyülnek a mai napig is, csak akkoriban
nem illett szipogni egy fiatalembernek… Sebaj, megtették he -
lyette a rokonság nőtagjai, akik szorongatták a szemükhöz a
legszebb hímzett zsebkendőjüket, és bőszen sóhajtoztak meg -
ha tottságukban. Ezt még tetézte, hogy a vőfély rázendített a
szívbe markoló búcsúztató versére.

Menyasszony búcsúztató

„Mielőtt elvinnénk e ház virágszálát,
Hadd mondjam el rövid szóval búcsúzását.
Mert ő nem fojthatja el síró zokogását,
Ezért én mondom el szíve sóhajtását.
A mi kedves menyasszonyunk felkért szeretettel,
Hogy búcsúzását helyette mondjam el.
Elmondom én tehát, mit elméje gondol,
Ilyen formán szólna, látom bús arcáról.
Örömmel virradt fel rám e szép reggel,
Örömmel üdvözlöm ártatlan szívemmel.
Mert ma változik az életem útja,
Jobbra vagy rosszra, vagy örökös búra.
Zeng búcsúzó szavam, hullanak könnyeim,
Mert tőletek válok kedves jó szüleim.

1965. Nagy Sándor és
Csőke Jolán

1959. 11. 12. Kolman István
és Kis Erzsébet

1959. 11. 14. Szabó Lajos és Nagy Ilona

1962. 09. 15. Fülöp István és Kiss Rozália, Fülöp Éva és Tóth Ferenc

SZALKSZENTMARTON_2024-marcius-m_SZALKSZENTMARTON_2023-dec-m.qxd  2024. 03. 04.  17:59  Page 6



Hatalmas Isten, világ teremtője,
Tekints le méltatlan, bűnös gyermekedre!
S hatalmadként áldásod szállítsd a fejükre,
Kik által eddig felnevelődtem.
Most pedig számomra más utat jelöltél,
A házaséletre engem segítettél.
Most hozzád fordulok, kedves édesapám,
Nézzed, könnyeimtől mint borul el orcám.
Mielőtt apai házadból kilépek,
Tőled térdre hullva bocsánatot kérek.
Bocsánatot kérek, ha megbántottalak,
Jóságodért sokszor megszomorítottalak.
Kedves édesapám, ne feledd el ezeket,
Az Isten áldjon meg ezekért tégedet!
Hát hozzád mit szóljak, kedves édesanyám?
Ki voltál eddig gondviselő dajkám.
Tudom, hogy nagyon fáj anyai szívednek,
Midőn elválását látod gyermekednek.
Kedves édesanyám, tudom, mint szerettél,
Mint gyenge virágot ápoltál, neveltél.
A jóra tanítottál, a rossztól intettél,
Most pedig szárnyaimra eresztettél.
Ezért édesanyám mielőtt indulok,
Könnyes szemeimmel kebledre borulok.
Bocsánatért esdek, drága édesanyám,
Ha megbántottalak életednek folytán.
Kedves édesanyám, feledd el ezeket,
Az Isten áldjon meg ezekért tégedet!
Míg pedig élted a világon éled,
Az Isten kegyelme legyen mindig véled!
Kedves testvéreim, hozzátok is szólok,
Mielőtt ez útra tőletek elválok.
Isten áldását kérem fejetekre,
Oly bőven szálljon, mint harmat a mezőre.
Szép leánypajtásim, kik eddig voltatok,
Szép koszorútokból most már én elválok.
Legyen az Isten mindig veletek,
Egy igaz szívet ti is nyerjetek!
Végre jó szomszédim jönnek elő rendben,

Minden rokonaim e vendégsereggel.
Kik vannak hozzám szíves szeretettel,
Áldja meg az Isten mind hosszú élettel.
Násznagy uraméknak pedig azt kívánom,
Áldja meg az Isten, míg élnek e világon!”

Ekkor már az egész násznép pityergett. Apám mesélte,
hogy külön versben kérte ki az olyan menyasszonyt, akinek
mindkét szülője élt, külön azt, akinek csak az egyik, és külön
vers járt annak, aki árva lány volt. Szem nem maradt szárazon,
gondolhatod!

Ezután ékes rendben begyalogoltak a községházára, majd
a templomba. A „főszögi”, a „kertsori”, vagy az „újvárosi”,
vagyis a messzebb lakó népeket a vőfély tréfás szólásokkal
pihentette pár percig egy-egy utcasarkon. Ezek közül a ked-
vencem: „Álljunk meg itt a tóparton, had pisáljon a menyasz -
szony!” Oldani kellett a feszültséget, na! Meg bevárni a sor vé -
gén a zenekart és az előttük táncolgató, vigadozó, iddogáló
fiatalokat.

Szalk anno... 

Közhírré tétetik 7

1962. 12. 15. Horváth Bálint és Ács Etelka

1959. 11. 07. Patkós Károly és Szilágyi Eszter
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D ecember 30-án megrendezésre került falunk első Mun -
ka gép felvonulása, melyen 86 jármű vonult fel feldí szít -

ve. Karácsonyi díszt öltött a traktortól kezdve a markolóig min-
den munkagép. Délután 15 órától gyülekeztek a piactéren, ahol
forró tea és zsíros deszka várta a résztvevőket. Maga a felvo -
nu lás 16 órakor indult, ahol az útvonalat a Polgárőrség bizto sí -
totta. Polgárőreinknek nem volt egyszerű dolguk a nagy terme -
tű gépek felvezetésével, de köszönjük a helytállást mindenki -
nek aki ebben részt vállalt. Csodás fényeket vittek a falu utcái-
ba, melyhez némelyik munkagéphez zenei aláfestés is ke rült.
Sokan kint a kapuban állva várták a felvonultakat, a fiataloktól
az idősebbekig.

Reméljük, új hagyományt teremtve, az idei év végén is meg -
csodálhatjuk a színes fénybe öltözött, szarvasokkal díszített
járműveket. Mindezek mellett zajlanak az esti járőrözéseink, a
körtói szakasz ellenőrzése. 

Jó Zsuzsanna

Közhírré tétetik 8

Művelődési ház – Polgárőrség

Harmadik alkalommal szerveztek Mackó kiállítást a szalk -
szentmártoni művelődési házban. A legnagyobb 210

centiméteres, míg a legkisebb három centiméteres példány mel -
lett érkezett jeges, barna, panda, retró műanyag és a szivár -
vány minden színében pompázó medve az idei tárlatra.

– A macinap egy 2018-as program folytatása. A rendezvény
keretében nem csak a kíváncsiskodók, hanem az óvodás és
az iskolás korosztály számára is tartalmas időtöltést tudtunk
biztosítani. A helyi általános iskola alsós diákjai és az óvoda
gyermekein kívül tassi óvodások is részt vettek a rendez vé -
nyen. Mackóbarlang, medvevadászat, macis sorjátékok, ze -
nés-mozgásos és ismeretterjesztő programok várták a kicsiket
és a tőlük egy kicsivel nagyobb gyermekeket. Az  idelátogatók
megízlelhették az aranyló, édes illatú akácmézet is – mondta
el hírportálunk érdeklődésére Mészáros Szilvia közművelődési
szakember.

Két éve is száznál több mackó képviselte magát a szalkszent -
mártoni kiállításon. A szervezők idén mindent megtettek annak
érdekében, hogy ezt a számot idén túlszárnyalják.

–  Tudván, hogy mindenkinek van otthon egy plüssmackója,
kíváncsi voltam, hogy mennyire tudom a falu közösségét ösz -

sze fogni, megmozgatni. A felhívás nemcsak a fiatalokat, ha -
nem a település idős korú lakóit is megérintette, de kaptunk
macikat Tass községről, sőt postán is érkezett Zalaegerszegről
egy kedves levél kíséretével. Idén százhatvankét darab plüss -
játék gyűlt össze, melyek közül a legidősebb, egy 50 éves
sírós maci volt a gyermekek kedvence – tette hozzá Mészáros
Szilvia. 

forrás: Petőfi Népe

Macik költöztek be a szalki művelődési házba

Polgárőr hírek
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Közhírré tétetik 9

Múzeum

Befejeződött a Múzeum felújítása
Tavaly ősszel már beszámoltunk az Olvasóknak a múze -

um ban folyó aktuális felújítási munkálatokról, többek kö -
zött leírtuk, hogy az épület apatini cserépfedése megújult, a
há rom kemencét újratapasztották, és festőrestaurátorok a fal -
fes téseket helyreállították.

Az azóta eltelt fél év alatt a munkálatok a végére értek. Az
elmúlt években több sikeres pályázat segítette a múzeum és
környezete megújítását. Első körben az 1960-as években el -
bontott istálló helyére egy 24 fős csoport megvendé gel te té sé -
re alkalmas, környezetbe illő fedett kiülő készült a Nemzeti Kul -
tu rális Alap támogatásával. Ezt követően az ingatlant kör be ke -
rítő téglakerítés cserépfedését helyreállították, és a falfelülete
is megújult. A lemálló részek helyére új vakolat, majd mészfes -
tés került.

A Magyar Falu Program keretén belül megvalósult a jég ve -
rem felújítása. Az építmény tönkrement nádazása, deszkázata
és ajtaja újra lett építve. A verem belseje helyre lett állítva. 

Széchényi Terv Plusz pályázati forrás keretéből (TOP-
PLUSZ-1.1.3-21-BK1-2022-00004) a múzeum déli alápin cé -
zet len épületrésze és a két falazott tornácpillér injektálásos víz -
szigetelést kapott. A múzeum épületén lévő cserepek megtisz -
tí tásával egyidőben a kocsibeálló cserépfedés tisztítása és pót -
lása is megtörtént. Az épület teljes esőcsatorna-hálózata meg -
újult. Az esővíz elvezetése az épülettől távoli szikkasztóba föld
alatti csövekkel valósult meg. A múzeum épületének fa födéme
és a kocsibeálló fa tetőszerkezete faanyagvédelmi kezelést ka -
pott. A kéményeket helyreállították, és a régi gázkazán helyére
egy új kondenzációs gázkazán került bekötésre. A pincében lé -
vő eredeti ajtótok faanyagvédelmi kezelést kapott, és az utolsó
két korhadt lépcsőfok bontását követően pótlásra került. A kiál-
lítóterek helyiségei meszelve, nyílászárói restaurálva és a pad -
ló ik javítva lettek. Az ivó padlójának állapota indokolta a rész -
le ges cserét és teljes újrafestést. Helyreállításra kerültek a
tornác padlóburkolatának helyenként tönkrement téglái, és a
tornác korhadásnak indult faoszlopai a régi tégla oszlopokat
idéző, szögletesre gyalult tölgyfaoszlopokra lettek kicserélve. A
kocsibeálló oszlopainak felületéről lemálló részeket leverték,
helyükre új vakolat és mészfestés került. Az udvar terepren-
dezésével az évtizedek alatt feltöltődött részek vissza lettek
nyesve eredeti szintjükre.                             Szombati Gyula

műemlékvédelmi szakértő

Megnyitotta kapuit a Petőfi Múzeum

A fejlesztéseket követően elkészült a Szalkszentmártoni Petőfi Sándor Emlékkiállítás, amely 2024. március 1-jén
megnyitotta kapuit a látogatók előtt.

Szalkszentmárton Község Önkormányzata és a Petőfi Irodalmi Múzeum tisztelettel meghívja Önt 

2024. március 9-én (szombaton) 10 órára, 

a Szalkszentmártoni Petőfi Sándor Emlékházba, a Nemzeti Kulturális Alap PETŐFI 200 ideiglenes kol-
légium támogatásával megújult Felhővel a lélek rokon című állandó kiállításnak megnyitójára.

Helyszín: Szalkszentmártoni Petőfi Sándor Emlékkiállítás pincéje
M. Sz.
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Közhírré tétetik 10

Kutyakiképző

K i, minek hívja. A lényeg, hogy fog -
lalkozzunk a kutyánkkal, ezzel

megkönnyítjük a kutyus és a gazda éle -
tét is. Jól nevelt kutyával öröm az élet.
Lesi minden mozdulatunk, és szinte kita -
lál ja a gondolatunk.

Először azt gondoltam, hogy minek ír -
jak erről a témáról falun, ahol a legtöbb
ku tya láncon van, vagy a szükségleteinél
kisebb kennelben, vagy szabadon ro han -
gál az utcán, amikor kedve tartja.

Falun, ahol a legtöbb kutyának nincsen
törzskönyve, de még chipje és oltási köny -
ve se.

Falun, ahol minden tüzelésnél ellik a szu -
ka kutya.

Falun, ahol…
Aztán rájöttem, hogy falun is emberek

élnek, akiknek a többsége szereti a jó -
szá gát. Érti, tudja, hogy egy kutya mek -
kora segítség lehet a ház körül. De akkor
mégis sok helyen miért nem az.

Először is a jól nevelt kutya nem te -
rem magától. Egy jól nevelt kutya mögött
sok idő, sok türelem és sok-sok törődés
is van.

A jól nevelt kutya, ahogyan mondjuk is:
„jól nevelt”. Tehát neveltük, a mi neve lé -
sünk. Ezt is lehet jól vagy rosszul csinál-
ni. De ha rosszul is csináljuk, akkor is
több, mintha magától nőne fel, mint a
gomba.

Lássuk, hogy hogy s mint gondolom
én, akinek habilitációs kutyakiképző, jel -
ző kutya kiképzője végzettségem van, és
elvégeztem a Láthatatlan Póráz Mód -
szer & Program tanfolyamot is.

Nyilván többen csodálkoznak, hogy
„végzettségem” van. Igen, elismert szak-
ma, amit szerte az országban már sokan
végzünk is.

A kutya mára nem csak munkakutya,
hanem munkatárs, és sok helyen család-
tag. Ezen persze nem azt kell érteni,
hogy a család helyét venné át, bár van-
nak magányos emberek, akiknek a ku -
tyá juk visz színt a szürke hétköznapjaiba.

Szóval hogyan látom én.
Ahhoz legyen egy engedelmes, ránk

figyelő kutyánk, ahhoz időt kell szánnunk

a napi foglalkozásokra, mint séta, etetés,
szőrápolás és kutyaiskola. Ha nincs is -
ko la a közelünkben, akkor otthon is fog -
lalkozhatunk a kutyánkkal. Ehhez na pon -
ta 3-4-szer 4-5 perc elég. Ugyanis a ku -
tyák ugyanúgy, ahogyan a kisgyerme -
kek, még nem tudnak órákon át ránk fi -
gyelni, csak maximum 20 percig tudnak
koncentrálni, összpontosítani. Utána el -
fá radnak, szétesik a figyelmük.

Tehát amikor elindulunk, hazaérünk,
mi vagy a család bármely tagja néhány
szem jutalomfalattal a markában, napi
rutinban odahívja a kutyát, leülteti, lefek -
te ti, felállítja, kér tőle valamilyen trükköt,
jutalomfalatot ad neki a végrehajtott fela -
datok után, és elengedi. Ennyi elég, ha
ezt naponta többször megcsináljuk, és
ne ki is örömet okozunk, saját magunk
pedig elégedettek leszünk kis vagy nagy
ebünkkel. Fontos a fajtaválasztás, hiszen
a leg több fajta valamilyen munkára lett
ki  te nyésztve évszázadokon keresztül,
mint a klasszikus vadászkutyák, a pász -
tor, te relő és őrző kutyák.  

Német juhászkutyánk a portánk őre
lehet, és kirándulásokon, túrákon kiváló
kísérőnk.

A border collie, mudi nem csak a tere -
lésben állja meg a helyét, hanem sokrétű
munkakutya. Ha kell, házat őriz, ha kell,
tereli a nyájat. Alkalmas terápiás és sze -
mélyi segítőkutyának, kiváló sportkutya is.

A vizslák vadászatra termettek, de meg -
felelő neveléssel alkalmasak a mai ku -
tyássportokra, terápiás és személyi se gí -
tőkutyának, terület- és romkeresőnek.

A kuvasz és a komondor tekintélyt pa -
ran csoló őrző ebek, bár én már láttam
kuvaszt terelő versenyen is.

…és még sorolhatnék sok-sok más
fajtát  és tevékenységet is.

A kutyákkal ma külön tudományág fog -
lalkozik, a kynológia. A Szent István Egye -
temen külön szakon, másoddiplomaként
lehet kynológus szakképesítést, diplo mát
szerezni.

Akkor nézzük, hogy mi az, amit álta lá -
nosságban elvárunk egy jól nevelt ku -
tyától.

Utasításra hajtsa végre az ül, áll, fek -
szik alapfeladatokat. Következő lépés a
„helyben maradás” és behívás, ami
fontos. A bármiről lehívás, vagy másképp
letiltás, ha azt szeretnénk, hogy valamit
ne csináljon, vagy épp hagyja abba, amit
csinál. Városi kutyától elvárjuk, hogy szé -
pen sétáljon pórázon, de a vidéki állat or -
vos rendelőjében is elvárjuk, hogy nyu -
god tan várakozzon, hagyja magát meg -
vizsgálni.

Ha ennél többre vágyunk, és sportolni
szeretnénk velük, akkor a bárhol gyako-
rolható canicross (kutyás futás), bike-
jöring (kerékpáros-kutya) sportokat aján -
lom. Szintén otthon űzhető hobbi a fiz -
bee (korong), puller (karika) dobás a ku -
tyánknak, hogy hozza vissza.

Komolyabb eszközöket és/vagy tu dást
kívánó sportok, amihez már kiképzők és
eszközök is kellenek, az őrző-védő sport,
az agiliti, a hooper, a súlyhúzás, main-
tralling, obediens stb.

Mint kiképző viszem szombatonként a
Mudi-suli nevű kutyás foglalkozásokat Bu -
dapesten, a Népligetben. Foglal ko zásai -
mon a cél, hogy gazda és kutya jól érez-
zék magukat, tanuljanak, a megtanult fel -
adatokat foglalkozásról foglalkozásra szé -
pen csiszoljuk. A tanultakat gyakoroljuk,
és újakat tanulnak a kutyusok. A gazdik a
hétközben előforduló eseteket elmond-
ják, megbeszéljük ezek lehetséges meg -
ol dásait, és beszámolnak az elért ered -
mé nyekről. Vannak, akik gyorsan halad-
nak, és vannak, akik lassabban. Min den -
ki türelmes, és jól érezhetően fejlődik.

Szívesen tartanék foglalkozásokat hely -
ben, vasárnap délelőttönként, amennyi -
ben igény lenne rá.

Kérem, akit érdekel, és többet sze -
retne tudni, az keressen a 06-70-779-
7505-ös telefonszámon!

Balázs Zsófia
habilitációs kutyakiképző, tréner

aranykoszorús muditenyésztő

KUTYA kiképzés / tanítás / nevelés 
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Közhírré tétetik 11

Állatorvos

Veszettség évtizedekig csak elvétve 1-1 vadállatban volt
Magyarországon a kutyák kötelező veszettségoltásá-

nak és a rókák csalétkekkel történő vakcinázásának köszönhe -
tő en. A környező országokban (Románia, Ukrajna, Len gyelor -
szág) még nagy esetszámmal fordul elő, és sajnos a háború kö -
vetkeztében elmaradt rókavakcinázás miatt egyre gyakoribb a
hazánkba behurcolt betegség. 

A Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal (Nébih) vizsgá -
la tai az év eleje óta 8 állatnál is igazolták a veszettség fer tő -
zött séget. Az ukrán határ közelében kimutatott újabb fertő zé -
sek miatt a Magyar Állatorvosi Kamara (MÁOK) és a Nébih fel-
hívja az állattartók figyelmét a veszettség elleni védőoltás és a
megelőzést biztosító előírások betartásának fontosságára. 

Január végén sokkoló videó terjedt az interneten, amelyen
egy veszettség tüneteit mutató kóbor macska rátámadt egy bolt -
ba tartó idős nénire egy hazai faluban. A térfigyelő kamera által
rögzített képsorokon az látható, ahogy az áldozat kétségbe -
esetten próbálta lerázni magáról az állatot, és végül csak kül -
ső segítséggel sikerült kiszabadulnia a harapásából. Sajnos a
betegség ilyenkor átveszi az irányítást, nincs tudatánál az állat.

De mi is a veszettség?

A veszettség heveny, agy- és gerincvelőgyulladással járó
vírusos betegség, amely elsősorban a veszett állat harapásá-
val, marásával terjed, idegrendszeri tüneteket okoz, és álta lá -
ban halálos kimenetelű. Emberek esetében, ha már kialakultak
a betegség tünetei, a túlélés orvostörténeti ritkaságnak számít. 

A vírus valamennyi melegvérű állatot megbetegíthet, így a
házi és vadon élő emlősállatok minden fajában kialakulhat a
betegség. A szabadon kijáró macskák erősen veszélyeztetett
kategóriába esnek, vadászataik során könnyen találkozhatnak
fertőzött egérrel, pocokkal. 

Általában nem gyógyítható, de vakcinázással megelőzhető.

Fontosabb tudnivalók:

1. Kutyáját évente oltassa be a kötelező veszettség elleni
védőoltással!

2. A kijáró, nem csak lakásban tartott macskákat szintén aján -
lott beoltatni veszettség ellen!

3. A veszettség leggyakrabban harapás útján terjed, ezért
soha ne fogjon meg szelídnek tűnő rókát vagy egyéb vad -
állatot, denevért sem!

4. Háziállatait ne engedje kóborolni, tartsa zárt helyen, csök -
kentve a fertőzött állattal való találkozás lehetőségét!

4. Ne ijedjen meg a lakott területen felbukkanó rókáktól, de
kerülje az állattal való közvetlen kontaktust; a lakhelye kör -
nyékén való találkozás lehetőségét csökkentheti, ha gon -
dos kodik a hulladék megfelelően zárt tárolásáról!

5. Ha olyan rókát vagy egyéb vadállatot lát, amely hagyja ma -
gát néhány lépésre megközelíteni, vagy támadó magatar -
tást mutat, illetve vadállat tetemet talál, értesítse a helyi-
leg illetékes állategészségügyi hatóságot, vagy hívja a
Nébih Zöld számát, a +36 80 263 244 telefonszámot!

6. Ha a rókák számára kihelyezett, vakcina tartalmú csal ét -
ket talál, ne nyúljon hozzá, és kutyáját is tartsa távol tőle!

7. Kerülje az ismeretlen kutyákkal és macskákkal való köz -
vet len kontaktust!

8. Ha Önnek kutya, macska vagy vadállat sérülést okoz, ha -
la déktalanul forduljon orvoshoz, mert az időben felvett ol -
tási sor életet menthet!

A veszettségről és az aktuális járványvédelmi helyzetről a
Nébih honlapján részletesen tudnak tájékozódni.

dr. Péterfi Nóra
Tassi Állatorvosi Rendelő és Patika

A veszettség elleni védekezés fontosságára
figyelmeztet a MÁOK és a Nébih

Elmúlt 10 évben előfordult veszettség esetek

Szalkszentmárton Község idõszakos kiadványa 
• Felelõs szerkesztõ: Borbély Éva • E-mail: info@szalkszentmarton.hu • Posta: 6086 Szalkszentmárton, Jókai u. 2. 

• Nyomda: Alto Nyomda Kft. 8000 Székesfehérvár, Irányi Dániel u. 6. Tel.: 06-22-510-579
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Közhírré tétetik 12

Szederinda Néptánc Egyesület

A Szederinda Néptánc Egyesület hírei
„A tánc felemel, erőt ad, gyógyít, és közel visz a szívekhez.”
Radák János

A mai rohanó világban bizony nehéz rábírni a fiatalokat
ar ra, hogy megszabott időben, irányított keretek között

jelen legyenek egy művészeti foglalkozáson. Még nehezebb ak -
kor, ha ennek a szakkörnek néptánc a neve. Nehéz, hiszen so -
kan úgy gondolják, hogy maga a tánc nem egy megerőltető
„fog lalkozás”. Lassú és gyors ütemes lépésekből álló ugra-
bugra. 

„Ja, csak táncra mész! Az nem is sport!” – mondják a nép -
táncot nem ismerők. 

De van egy összetartó csapat, akik minden külső véle mény -
nek ellenállnak, és számos esetben bebizonyították és bizo -
nyít ják, hogy igenis a tánc, a néptánc egy fantasztikus moz -
gás forma.

A Szalkszentmártoni Szederinda Néptánc Egyesület kere te -
in belül alakult a Csiperke és a Cziberke csoport, mely közel 30
gyermek mozgáskultúráját formálja, fejleszti. A néptáncot ked -
ve lő diákok a Tehetség Művészeti Iskola Paks néptáncoktató
pe dagógusaitól tanulhatják a szebbnél szebb koreográfiákat,
néptánc lépéseket. 

Nem számít az idő, nem számít, hogy péntek délután, nem
számít, hogy 120 perc, nem számít, hogy fárasztó. A próbán
mindenki megjelenik, és szoros egységben, fegyelemmel és

koncentrálva bonyolult
koreográfiát sajátíta nak
el a táncos tehetség ígé -
retek. 

Ezeket az elmúlt idő -
szakban be is mu tat -
ták a nagyközönség nek,
hiszen meghívást kap-
tak a kunszentmiklósi
Baksay Sándor Re for mátus Gimnázium és Általános Iskola két
nagyszabású rendezvényére is, ahol a tánccsoport vendég fel -
lé pőként szerepelt. A szalagavató és a szülő-pedagógus bálon
is vastapsot kapott a produkciójuk. Sikerük a környező telepü -
lé seken számos újabb felkérést eredményezett. 

A közeljövőben szóló és csoportos versenyfellépésre ké -
szülnek. Székesfehérváron és Kiskőrösön is a maximumot sze -
retnék nyújtani, ezért erőltetett tempóban, de még nagyobb lel -
ke sedéssel memorizálják a koreográfiát, melyet Iker Kamilla és
Görög Balázs tanítanak be a táncos lábú gyermekeknek. 

Az elmúlt években az egyesület sok programot szervezett,
ezek közül kiemelkedő a Pünkösdi forgatag, mely több száz
em bert mozgat meg a környező településekéről. Az idei évben
már harmadjára várják az érdeklődőket a Csoóri Sándor Alap
pályázata révén támogatott nagyszabású rendezvényre május
19-én. Ezt előzi még meg a húsvéti hagyományos ház nál tör -
té nő, majd közös meglepetés locsolkodás.

„A tánc erőt ad, a tánc gyógyít…” Ezt érzik és tudják a Szalki
Szederinda Néptánc Egyesületbe járó diákok is. A fárasztó pró -
bák mellett egy vidám és összetartó csapatot alkotnak, ahol
erősítik és segítik egymást. Ha szeretnél egy ilyen társaság tag -
ja lenni, akkor keresd az egyesület elnökét, Oláh-Réthy Nap -
su gárt, aki szeretettel segít neked a jelentkezésben. 

Ha ön úgy érzi, hogy támogatni szeretné e lelkes néptánc -
csapat munkáját, akkor szívesen fogadják adójának 1%-os
felajánlását, melyet a 18846553-1-03 számú adószámon va -
ló síthat meg. Köszönjük támogatását!                  

Szalki Szederinda Néptánc Egyesület Szülő Közössége
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Közhírré tétetik 13

Szalkszentmártoni Néptánc Egyesület

P ár szó a kezdetekről: 1973-ban
vendégszerepeltek Szalkszent -

már tonban az akkori csehszlovákiai, ma
már szlovákiai Ipolyság (Sahy) település
csoportjai, a szívélyes vendéglátást meg -
hívás követte. Ekkor a Petőfi Sándor Mgtsz
támogatásával megalakult a népdalkör,
citerakör és a néptánc csoport, hogy Ipoly -
ságon fel tudjanak lépni. A néptánccso -
port első próbáját 1974 év elején tar tot -
ták, és a csoport 18 fővel alakult meg
Wünsch László irányításával. Azóta eltelt
50 év, és megszámlálhatatlan fellépés,
minősítés van a cipőkben, csizmákban,
sokan megfordultak a csoportokban, a
lányokból asszonyok, nagymamák, a fi -
úkból férjek, nagypapák lettek. Ma már a
régi táncosok gyerekei és unokái táncol-
nak az egyesületben, hiszen a néptánc -
csoport 2011 óta egyesületi formában
mű ködik Szalkszentmártoni Néptánc Egye -
sület néven.  

Az egyesület jelenleg 4 korcsoporttal,
több mint 60 fővel működik, szorosan
együtt dolgozunk a Petőfi Sándor Álta lá -
nos Iskolával is, hiszen gyerekeink egy
része a Kunszentmiklósi Szappanos Lu -
kács Alapfokú Művészeti Iskola tanulói.
A Bóbita óvodában is jelen vagyunk a
művészeti iskolával, és ott 20 gyerek
táncoktatását az egyesületünk finan szí -
rozza, ha még őket is számoljuk, akkor a
jelenlegi aktív létszámunk 80 fő felett van.

De térjünk vissza az 50 éves évfordu -
ló ra, az ünnepségre 2024. április 13-án
kerül sor a szalkszentmártoni művelő dé -
si házban 15 órai kezdettel, melyen csak
szalkszentmártoni táncosokat láthatnak.
Az egyesületünk csoportjai mellett már

javában készülnek vasárnaponként a ju -
bileumi tánccsoport tagjai is, ők Wünsch
Laci bácsi koreográfiáiból adnak elő 4
szá mot, mellettük még az óvodások, is -
ko lások és a Komámasszonyok lépnek
fel. Természetesen már szokásosnak is
mondhatjuk, hogy a műsor élőzenés lesz,
és a talpalávalót a Kóborzengő zenekar
húzza majd a táncosok részére. A műsor
után vacsora és bál lesz.

Mindenkit szeretettel várunk ünnepi mű -

sorunkra, hogy velünk ünnepeljék egye -
sületünk megalakulásának évfordulóját.    

Csoportjainkba továbbra is sok sze re -
tettel várunk minden táncolni vágyó kicsit
és nagyot.

Továbbra is mindenkitől szeretettel
fogadjuk az adó 1%-át: 

Szalkszentmártoni Néptánc Egyesület,
adószám: 18220045-1-03

István Zsigmond 

Szalkszentmártoni Néptánc Egyesület: 50
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Sütés-főzés – Tűzoltóság

Kis szelet, nagy szelet? Mekkorára
vágjuk fel a süteményeket?

Mikus Melit kérdeztük a szeletelésről

S zeretünk sokat kapni a pénzünkért, ezért mostanára a
süti szeletek elérték a gigantikus méreteket.

A nagy szeletek viszont sokat elárulnak a minőségről is,
ugyanis minél nagyobb egy szelet, annál valószínűbb, hogy ol -
csó alapanyagból készült az, mivel szeretnének a cukrászok a
lehető legtöbbet adni a vásárló pénzéért. Ez viszont az olcsó
alapanyagok használatával valósulhat meg.

Egy valódi cukrász süti kicsi és igazi ízbomba. Nem sablon-
termék, olcsón sokat áru, hanem külsőre jóllakat a látvánnyal,
és az ízeit élvezve a pár falat is maradandó élményt nyújt.

Tudtad-e?

Annak idején, amikor elindultak a kávézók, a cukrász sü te -
mények mérete pontosan meg volt határozva – igaziból most
is meg van, de mára már csak a minőségre adó cukrászdák
tartják ezeket be –, így egy falat süteménynek akkorának kel-
lett lennie, hogy azt egy hölgy két ujjal meg tudja fogni, és úgy
tudja elfogyasztani, hogy az ne legyen kirívó viselkedés. Va -
gyis egy falatkát majszoltak el a kávé mellé a vendégek. Így
esett, hogy pl. az isler maximális mérete 4 cm-es lehetett csak,
és számos sütemény sem lehetett ennél na gyobb,
hiszen egy úrinő nem habzsol.

A gigantikus méretek hátránya

A hatalmas süti szeletek a cukrászdákban
egyáltalán nem mutatnak jól. A vágási fe lü -
letek torzulnak, a rétegek nem elkülöníthetők,
vagy épp a piskóta lapok össze-vissza állnak
a sütikben, ez pedig a látványt nagymérték-
ben rontja. Amelyik süti pedig nem gusztusos,
az bizony a pultban marad.

Szerencsére az otthonainkba ez a hatal-
mas méretre készített süti mánia nem kúszott
be, így a házi sütiket mostanság is ízlésesen,
apró szeletekre vágjuk, illetve az apró sütiket
valóban apróra készítjük el.

A hatalmas méreteket nem szeretjük otthon, hiszen sem kí -
nálni, sem fogyasztani nem tudjuk azt megfelelően, ráadásul
olyan jó a kis falatkákra rájárni, és egy-egy aprócska ízbomba -
ként élvezni azokat!

Vendégváró szeletek

Közeleg a húsvét, és bizony ilyenkor ven dé -
gek is érkeznek hozzánk. Ilyen esetben is ér -
de mes kis falatkákat készíteni, hogy a beszél-
getéseket könnyedén tudjuk folytatni a fo gyasz -
tásuk mellett, illetve így a megkínált locsolók
sem telnek el az első vendégváró otthonában,
ezzel pedig eleget tudnak tenni a többi helyen
is a kínálásnak.

Figyeljünk a süti szeletek méretére, ahol a
sütik gigantikusak, ott nagy valószínűséggel
nem fogjuk megkapni azt az ízélményt a tö -
meg termelés miatt, amire vágyunk.

Valóban számít a méret, legalábbis a süti
szeletek esetében.

A 2024-es évben is megrendez-
zük húsvéti programunkat, vi -

szont most egy kicsit minden más lesz.
Nem lesz csomagosztás, viszont helyet -
te színes programokkal várjuk a szalki
és a környékbeli gyerekeket MÁRCIUS
30-án 14 órakor!

A programokról röviden:

• 2 db ugrálóvár
• Trambulin
• Célbalövés vízzel 
• Arcfestés
• Biciklis, kismotoros akadálypálya

• Palacsinta 
• Tűzoltó- és rendőrautó kiállítás

Idén is várjuk a rajzokat, a téma ugyan -
úgy mint az eddigi években, a tűzoltóság
és a húsvét. Fontos hogy a rajz névvel,
címmel (csak település) és életkorral le -
gyen ellátva. Készülhet ceruzával, filc -
tol lal, festheted, egyszóval bárhogyan.

A rajzért cserébe idén nem csomagot
fogunk osztani, hanem a rajz átadá sa -
kor mindenki „JEGYET” kap. A rajzot az

esemény napján is át lehet adni, de kitű -
zött napokon a tűzoltóságon is meg le -
het tenni. A jegyet 1 kör tűzol tóau tó zás -
ra lehet majd beváltani az esemény nap -
ján, illetve a kör végén mindenki aki raj-
zolt, kis apró ajándékot is kap. Fontos,
hogy csak az vehet részt a tűzoltó au tó -
kázáson aki rajzolt, ugyanis idén ez lesz
a mi ajándékunk a gyerekeknek. 

Ha kis gyerekről van szó 1 kísérő
(szülő, nagyszülő) beülhet vele.

Sok szeretettel várunk minden ked -
ves érdeklődőt!

Lengyelné Tóth Nikolett 

Tűzoltó hírek
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Katolikus Egyház – Református Egyház

A Katolikus Egyházközség hírei
A z elkövetkező lapszámokban a Katolikus Egyház szent -

ségeiről (keresztség, házasság) és a temetési szertar -
tá sokról szeretnék írni, hogy tisztázzuk azokat a tévkép ze te -
ket, melyeket sokan ezekhez a szentségekhez, liturgikus cse -
lek ményekhez társítanak. Első alkalommal a keresztségről lesz
szó.

Mi a katolikus keresztség?
Beavató szentség, amelynek révén belépünk az Egyházba

és maradandó közösségre lépünk Istennel. 
A keresztség szentségében:
– egyesülünk Jézus Krisztussal és az ő teljes misztériumával,
– megszabadulunk az eredeti bűntől és a személyes bűnök

hatalmától.
Mi a keresztség anyaga?
A víz, mellyel háromszori leöntéssel az Atya, és a Fiú és a

Szentlélek nevében történik a keresztség.
Kit lehet megkeresztelni?
A keresztség szentségében bárki részesülhet, aki még nem

volt megkeresztelve. Föltétele a hit, amelyet nyilvánosan meg -
vall a felnőtt keresztelendő, illetve a gyermek esetében meg -
val lanak a szülők.

Ki lehet keresztszülő?
Aki meg van keresztelve és ezt igazolni is tudja (kereszt le -

véllel), illetve aki ígéri, hogy a gyermeket vallásos módon fogja
ne velni (jó példa, imádság, hitoktatás, szentmise stb.).

Ha a keresztszülők nem házasok?
Akkor is lehetnek keresztszülők, ha megfelelnek a korábbi

feltételnek, de ha lehet rendezni a kapcsolatukat, törekedjünk
a szentségi házasságra!

Ha a keresztszülő nincs megkeresztelve?
Csak a keresztelés tényének tanújaként szerepelhet az

anya könyvben.
Ha a keresztszülő más vallású, például református?
Természetesen lehet keresztszülő, a megfelelő igazolás be -

szerzése után (keresztlevél).
Miért szükséges védőszentet választani?
A védőszent feladata, hogy aki szent életet élt, és már ott

van a jó Isten mellett, járjon közbe védencéért és segítse őt.
Lehet kérni az ő közbenjárását is imáinkban. Egy szimpatikus
szentet érdemes tehát választani, s amikor gyermeketek na -
gyobb lesz, meséljétek el neki, hogy ki a védőszentje és miért
választottátok őt neki.

Hogyan kell jelentkezni a keresztségre?
Személyes egyeztetés után: a jelentkezési lap kitöltése, ke -

resztelés időpontjának egyeztetése és a szertartás menetének
átbeszélése szükséges.

Mennyibe kerül a keresztség?
A keresztelés szertartása ingyenes. A szülők és a kereszt -

szülők adott évi egyházi hozzájárulását viszont szeretnénk, ha
rendezni tudnák (2024-ben aktív kereső 10.000 Ft, nyugdíjas/
inaktív dolgozó 5.000 Ft), – mivel közösségünk tagjai ők is –,
még akkor is, ha hitüket nem aktívan gyakorolják.

Örömmel várom a keresztségre jelentkezőket, életkortól
függetlenül! 

Szent Márton Római Katolikus Plébánia
Bese Gergő Péter – plébános
Személyes egyeztetés: 06 20 823 3414

Kedves régi és leendő táborozók! Újra vár a Papp-
tanya!

Minden kedves érdeklődőt szeretettel várunk hagyományos
evangélizációs táborunkba a fülöpházi Papp-tanyára! 

A tábor időpontja: 2024. július 14-20.

Egyházi díjszabás változásai

Értesítjük a lakosságot, hogy az emlékharangozás díja
8 000 Ft. A temetés alkalmával fizetendő hulladékkezelési hoz-
zájárulás összege 30 000 Ft. Egyháztagoknak mindkét eset-
ben kedvezmény jár. 

Hívogatás

A vasárnapi istentiszteletekre bárki jöhet. Hallgassuk együtt
az ige tanítását! Mindenkit várunk szeretettel! 

Böjti gondolatok

Zakariás prófétát olvassuk mostanság. Azokban a régi idők -
ben az emberek fontosnak tartották a böjtöt. Sok rossz szoká-
suk is volt, de az biztos, hogy fegyelmezettek voltak. A fel nőt -
tek is, a gyerekek is. És tudtak lemondani – ételről, mula to zás -
ról, nevetésről. Ha böjtöltek, akkor sírtak, éheztek, gyászoltak,
fáztak, szó szerint kínozták magukat. Látványos lehetett. Úgy
hit ték, hogy Isten látja, hogy megalázták magukat, porban ül -
nek, zsákruhában – és megbocsát nekik. Isten látta is. Mert

Isten mindent lát. Csakhogy Istent nem lehet becsapni. Mert a
szívet is látja. A rongyruha mögött, a lemondás mögött, a korgó
gyomor mögött. 

Isten ma is a szíveket vizsgálja. 

És nem azt várja elsősorban, hogy lemondjunk. Azt várja,
hogy szeretettel és irgalommal bánjatok egymással! (Zakariás
7, 9) Az igazi böjt kérdése tehát nem az, hogy mit ne, hanem
az, hogy mit igen. Nem az, hogy miből kevesebbet, hanem az,
hogy miből többet. 

A szívedről pedig az beszél, világosan, érthetően, nyilván-
valóan, hogy milyen vagy másokkal. Nem könnyű, hiszen a
má sik bosszant, bánt, untat vagy éppen teljesen tönkretesz.
És mindenki a magáét védi – jogos önvédelem! Otthon, és
háborúban is. 

Ám teljesen feleslegesek a vallásos szép szavak a temp -
lomban, ha az utcasarkon már a másikon fenem a nyelvem.
Hiába a perselybe dobott ropogós pénz, ha közben azon mor-
fondírozom, hogy miképpen állhatnék bosszút a feleségemen.
Minek a lángoló szolgálat, ha mélységesen lenézem, sőt –
Isten látja lelkemet – utálom a munkatársam. 

Bánjunk egymással szeretettel és irgalommal. Nem könnyű.
Csakhogy Istennek ez a kedves böjt. 

Alföldy-Boruss Dániel
lelkipásztor

Református hírek
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Anyakönyv – Újszülöttek

Szalkszentmárton legkisebb lakói
Sze re tet tel kö szönt jük Szalkszentmárton új la kó it, kí vá nunk ne kik a fa lu min den la kó ja ne vé ben bol dog, egész sé ges, hos  szú éle -
tet. (A gyer me kek fo tó ja a szü lõk be le egye zé sé vel je lent meg.)

Alföldy- Boruss Minka Julianna, ötödik 
gyermekünk Mikulás napján érkezett. Kedves,

mosolygós, életrevaló. Igyekszik testvérei
nyomába érni. Hálásak vagyunk érte Istennek:

,,Az Úr ajándéka a gyermek...” Zsolt. 127,3.

Gulyás Lara Szofi 12.22.
Lara egy mosolygós, csupa szem kislány. 

„Egy anyát és lányát mindig különleges
kötelék köti össze, amely a szívükbe

vésődött.” 

Bartók-Simkó Sámuel 12.27.
Samu, nagyon ügyes baba.

Szeret sokat enni, egyre többet
van fent. Kíváncsiságtól 

csillognak a szemei. Szereti ha
ölelgetik, dédelgetik.

Mosolygos, boldog fiú!

Kalán Zoltán és Kalán Dominik 01.03.
Az egyik érzelmeit átérzi a másik

ez szíveket melegít, ezer csoda játszik,
két aranyos emberke egymás hasonmása
szeretetet érezve gondolnak egymásra!

Sziasztok, Sallai Nikolett
vagyok, 33. hétre születtem,

2200 g és 47 cm vagyok. Pici
lettem, nagyon sok idő, mire

hazajöhetek. Lassan csepere-
dek! Anya és baba is jól van.

Megérkeztem!
A nevem Farkas Martin, 2024.

02. 15-én születtem, 2900
grammal és 51 cm-rel.

Szüleim és testvéreim már
nagyon várták érkezésem.

Születések

Alföldy-Boruss Minka Julianna
a.n.: Sóbujtó Klára 2023.12.06.

Gulyás Lara Szofi a.n.: Balogh Erika 2023.12.22.

Bartók-Simkó Sámuel a.n.: Horváth Zsanett 2023.12.27.

Kalán Dominik a.n.: Földi Mária Ildikó 2024.01.03.

Kalán Zoltán a.n.: Földi Mária Ildikó 2024.01.03.

Sallai Nikolett a.n.: Ősi Fatima Natália 2024.02.08.

Farkas Martin a.n.: Szuromi Krisztina 2024.02.15.

Házasságkötés nem volt

Elhunytak

Kovács Attila 1976.03.27. 2023.11.06.

Sobor Aranka Krisztina 1970.05.11. 2023.11.30.

Meleg Ferenc 1947.02.22. 2023.12.23.

Kólya Lajos 1935.05.21. 2024.01.21.

Anyakönyvi hírek
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